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D.07.00.00.    OZNAKOWANIE DRÓG I URZADZENIA BEZPIECZEŃSTWA RUCHU 

 

D.07.02.01     OZNAKOWANIE PIONOWE 

 

1. WSTĘP 

 

1.1. Przedmiot SST 

 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru oznakowania pionowego, w  ramach zadania: Budowa ulicy homarowej w Bydgoszczy. 

 

1.2. Zakres stosowania 

 SST jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji Robót 

wymienionych w p. 1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych SST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą wykonania Robót wymienionych w p. 1.1, 

związanych z wykonaniem oznakowania pionowego dla całego projektowanego układu komunikacyjnego, 

w lokalizacjach zgodnych z Dokumentacją Projektową. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

 

1.4.1. Znak pionowy - znak wykonany w postaci tarczy lub tablicy z napisami albo symbolami, zwykle 

umieszczony na konstrukcji wsporczej. 

 

1.4.2. Tarcza znaku - element konstrukcyjny, na powierzchni którego umieszczana jest treść znaku. Tarcza 

może być wykonana z różnych materiałów (stal obustronnie cynkowana, aluminium). 

 

1.4.3. Lico znaku - przednia część znaku, służąca do podania treści znaku. Lico znaku wykonuje się jako 

oklejane folią odblaskową typ II i III 

 

1.4.4. Znak drogowy odblaskowy - znak, którego lico wykazuje właściwości odblaskowe (wykonane jest 

z materiału o odbiciu powrotnym - współdrożnym). 

 

1.4.5. Konstrukcja wsporcza znaku - każdy rodzaj konstrukcji (słupek, słup, słupy, kratownice, wysięgniki, 

bramy, wsporniki itp.) gwarantujący przenoszenie obciążeń zmiennych i stałych działających na konstrukcję 

i zamontowane na niej znaki lub tablice. 

 

1.4.6. Znak nowy - znak ustawiony na drodze lub magazynowany w okresie do 3 miesięcy od daty 

produkcji. 

 

1.4.7. Znak użytkowany - znak ustawiony na drodze lub magazynowany przez okres dłuższy niż 3 miesiące 

od daty produkcji. 

 

1.4.8.  Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi normami 

i z definicjami podanymi w SST DM-00.00.00 „Wymagania Ogólne" punkt 1.4. 

 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” punkt 1.5.  
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2. MATERIAŁY 

 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w SST 

DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” punkt 2. 

 

2.2. Dopuszczenie do stosowania 

 

 Należy zastosować materiały spełniające wymagania Wyrobu budowlanego dopuszczonego do 

stosowania przy wykonywaniu robót budowlanych, na podstawie Ustawy z dn. 16 kwietnia 2004 r. 

o wyrobach budowlanych, zgodnie z zapisami pkt.2.3 SST DM-00.00.00. 

 Producent znaków drogowych, folii odblaskowych stosowanych na lica znaków drogowych oraz 

słupków, blach i innych elementów konstrukcyjnych powinien posiadać dla swojego wyrobu ważne 

dokumenty dopuszczające go do robót budowlanych. 

 W załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 „w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa 

ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach", podano szczegółowe informacje odnośnie 

wymagań dla znaków pionowych. 

 

2.3. Materiały stosowane do fundamentów znaków 

 

 Fundamenty dla zamocowania konstrukcji wsporczych znaków mogą być wykonywane jako: 

prefabrykaty betonowe,  

▪ z betonu wykonywanego „na mokro", 

▪ z betonu zbrojonego, 

inne rozwiązania zaakceptowane przez Inżyniera. 

 Dla fundamentów Wykonawca opracuje i przedstawi Inżynierowi do zatwierdzenia dokumentację 

techniczną zgodną z obowiązującymi przepisami. 

  Fundamenty należy wykonywać na warstwie wyrównawczej z chudego betonu wg PN-S-

96013.-1997, grubości min. 10cm. 

 Beton o klasie C16/20 na fundament powinien spełniać dodatkowo poniższe warunki, wg PN-88/B-

06250: 

nasiąkliwość ≤ 5%, 

mrozoodporność F 150. 

 

2.4. Tarcza znaku 

 

 Dla zakresu opracowania należy użyć tarcz znaków należących do grupy wielkości znaków 

zgodnych z Dokumentacją Projektową i Dz.U. Nr 220, poz. 2181 z dn. 23-12-2003 dot. „Szczegółowych 

warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu dróg oraz 

umieszczenia na drogach". 

Materiały użyte na lico i tarczę znaku oraz połączenie lica znaku z tarczą znaku, wykończenia 

znaku, muszą wykazywać pełną odporność na oddziaływanie światła, zmian temperatury,  występujące   

w normalnych   warunkach   oddziaływania   chemiczne  - przez cały czas trwałości znaku, określony przez 

wytwórcę lub dostawcę. Producent lub dostawca znaku obowiązany jest przy dostawie określić, warunki 

gwarancyjne dla znaku, a także udostępnić na życzenie odbiorcy: 

instrukcję montażu znaku, dane szczegółowe o ewentualnych ograniczeniach w stosowaniu znaku, instrukcję 

utrzymania znaku. 

 Materiały stosowanymi do wykonania tarczy znaku drogowego powinny być zgodne z Projektem 

Organizacji Ruchu Dokumentacji Projektowej. 

 Do wykonania tarczy znaku i tablicy należy zastosować blachę stalową. 

 Powierzchnie tarczy nie przykryte folią lub farbami powinny być zabezpieczone przed korozją przy 

zastosowaniu farby ochronnej lub powłoki z tworzyw sztucznych. 

 Zaleca się stosowanie tarcz znaków z krawędziami podwójnie giętymi lub oprawiane w ramkę. 

 Znaki i tablice powinny spełniać następujące wymagania podane w tablicy 1 
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Tablica 1.Wymagania dla znaków i tarcz znaków drogowych 

Parametr Jednostka Wymaganie 

Klasa wg 

PN-EN 12899-1: 2005 

[16] 

Wytrzymałość na obciążenie siłą 

naporu wiatru 
kN m-2  0,60 WL2 

Wytrzymałość na obciążenie skupione kN  0,50 PL2 

Chwilowe odkształcenie zginające mm/m  25 TDB4 

Chwilowe odkształcenie skrętne stopień  m 

 0,02 

 0,11 

 0,57 

 1,15 

TDT1 

TDT3 

TDT5 
TDT6* 

Odkształcenie trwałe 
mm/m  lub stopień  

m 
20 % odkształcenia chwilowego - 

Rodzaj krawędzi znaku - 

Zabezpieczona, krawędź tłoczona, 
zaginana, prasowana lub 

zabezpieczona profilem 

krawędziowym 

E2 

Przewiercanie lica znaku - 
Lico znaku nie może być 
przewiercone z żadnego powodu 

P3 

* klasę TDT3 stosuje się dla tablic na 2 lub więcej podporach, klasę TDT 5 dla tablic na jednej podporze, klasę TDT1 dla tablic na 

konstrukcjach bramowych, klasę TDT6 dla tablic na konstrukcjach wysięgnikowych 

 

Tarcze znaków powinny spełniać także następujące wymagania: 

krawędzie tarczy znaku powinny być usztywnione na całym obwodzie poprzez ich podwójne gięcie 

o promieniu gięcia nie większym niż 10 mm włącznie z narożnikami lub przez zamocowanie odpowiedniego 

profilu na całym obwodzie znaku, 

powierzchnia czołowa tarczy znaku powinna być równa — bez wgięć, pofałdowań i otworów montażowych. 

Dopuszczalna nierówność wynosi 1 mm/m, podwójna gięta krawędź lub przymocowane do tylnej   

powierzchni profile montażowe powinny usztywnić tarczę znaku w taki sposób, aby wymagania podane 

w tablicy 1 były spełnione a zarazem stanowiły element konstrukcyjny do montażu do konstrukcji wsporczej. 

Dopuszcza się maksymalne odkształcenie trwałe do 20 % odkształcenia odpowiedniej klasy na zginanie 

i skręcanie. Tarcza tablicy wykonana jak z blachy stalowej ocynkowanej gr. min. 1,5mm  Blacha stalowa 

ocynkowana ogniowo winna spełniać normę PN-EN 10142+A1. Należy ją usztywnić profilami 

montażowymi i zabezpieczyć ich krawędzie profilem stalowym opasającym całą tablicę. Nie dopuszcza się 

wykonania tablic jako segmentowe z zaginanymi krawędziami zewnętrznymi.  

tylna powierzchnia tarczy powinna być zabezpieczona przed procesami korozji ochronnymi powłokami 

chemicznymi oraz powłoką lakierniczą o grubości min. 60 um z proszkowych farb poliestrowych 

ciemnoszarych matowych lub półmatowych w kolorze RAL 7037; badania należy wykonywać zgodnie z PN-

88/C-81523 oraz PN-767C-81521 w zakresie odporności na działanie mgły solnej oraz wody. 

Tarcze znaków i tablic o powierzchni > 1 m2powinny spełniać dodatkowo następujące wymagania: 

narożniki znaku i tablicy powinny być zaokrąglone, o promieniu zgodnym z wymaganiami określonymi 

w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. nie mniejszym jednak niż 

30 mm, gdy wielkości tego promienia nie wskazano, 

łączenie poszczególnych segmentów tarczy (dla znaków wielkogabarytowych) wzdłuż poziomej lub 

pionowej krawędzi powinno być wykonane w taki sposób, aby nie występowały przesunięcia i prześwity 

w miejscach ich łączenia. 

 

2.5. Znaki odblaskowe 

 

 Znaki drogowe odblaskowe wykonuje się przez naklejenie na tarczę znaku lica wykonanego 

z samoprzylepnej, aktywowanej przez docisk, folii odblaskowej. Znaki drogowe klasy A, B, C, D, E, F, G, T 

i urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego klasy U nie odblaskowe, nie są dopuszczone do stosowania na 

drogach publicznych. 

Folia odblaskowa  (odbijająca powrotnie)  powinna  spełniać  wymagania  określone w  Aprobacie 

Technicznej. Należy zastosować materiały spełniające wymagania Wyrobu budowlanego dopuszczonego do 

stosowania przy wykonywaniu robót budowlanych, na podstawie Ustawy z dn. 16 kwietnia 2004 r. 

o wyrobach budowlanych, zgodnie z zapisami p.2.3 SST DM-00.00.00 
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2.6. Materiały do montażu znaków 

 

 Stosuje się łączniki stalowe ocynkowane. 

 Wszystkie łączniki przewidywane do mocowania między sobą elementów konstrukcji wsporczych 

znaków jak śruby, listwy, wkręty, nakrętki itp. powinny być czyste, gładkie, bez pęknięć, naderwań, 

rozwarstwień i wypukłych karbów. 

 Łączniki mogą być dostarczane w pudełkach tekturowych, pojemnikach blaszanych lub paletach, 

w zależności od ich wielkości. 

 

2.7. Przechowywanie i składowanie materiałów 

 

 Prefabrykaty betonowe powinny być składowane na wyrównanym, utwardzonym i odwodnionym 

podłożu. 

 Prefabrykaty należy układać na podkładach z zachowaniem prześwitu minimum 10cm między 

podłożem a prefabrykatem. 

 Beton używany do wykonania fundamentów konstrukcji wsporczych, powinien zostać wbudowany 

przed rozpoczęciem wiązania cementu. 

 Znaki, rury, kształtowniki i łączniki powinny być przechowywane w pomieszczeniach suchych, 

z dala od materiałów powodujących korozję i w warunkach zabezpieczających przed uszkodzeniami. 

 

3. SPRZĘT 

 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne”  

punkt 3. 

 

3.2. Sprzęt do wykonania oznakowania pionowego 

 

 Wykonawca przystępujący do wykonania oznakowania pionowego powinien wykazać się 

możliwością korzystania z następującego sprzętu określonego w PZJ: 

▪ koparek, 

▪ betoniarek przewoźnych do wykonywania fundamentów betonowych „na mokro", 

▪ wibratorów pogrążalnych do betonu, 

▪ przewoźnych zbiorników na wodę, 

▪ niezbędnego sprzętu pomocniczego (np. sprzęt spawalniczy), 

▪ sprzętu ręcznego. 

 

4. TRANSPORT 

 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 

        Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” punkt 4. 

 

4.2. Transport znaków do pionowego oznakowania dróg 

 

 Transport betonu powinien odbywać się zgodnie z PN-B-06250:1988. 

 Transport znaków, konstrukcji wsporczych i sprzętu (uchwyty, śruby, nakrętki itp.) powinien się 

odbywać środkami transportowymi w sposób uniemożliwiający ich przesuwanie się w czasie transportu 

i uszkadzanie. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

 

5.1. Ogólne zasady wykonywania robót 

 

 Ogólne zasady wykonywania robót podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” punkt 5. 

 

5.2. Roboty przygotowawcze 

 

 Przed przystąpieniem do Robót należy wyznaczyć: 

▪ lokalizację znaku, tj. jego pikietaż oraz odległość od krawędzi jezdni, krawędzi pobocza 

umocnionego lub pasa awaryjnego postoju, 

▪ wysokość zamocowania znaku na konstrukcji wsporczej. 

 Punkty stabilizujące miejsca ustawienia znaków należy zabezpieczyć w taki sposób, aby w czasie 

trwania i odbioru Robót istniała możliwość sprawdzenia lokalizacji znaków. Lokalizacja i wysokość 

zamocowania znaku powinny być zgodne z Dokumentacją Projektową. 

 Miejsce wykonywania prac należy oznakować, w celu zabezpieczenia pracowników i kierujących 

pojazdami na drodze. 

 

5.3. Wykonanie wykopów i fundamentów dla konstrukcji wsporczych znaków 

 

 Sposób wykonania wykopu pod fundament znaku pionowego powinien być dostosowany do 

głębokości wykopu, rodzaju gruntu i posiadanego sprzętu. Wymiary wykopu powinny być zgodne 

z Dokumentacją Projektową, SST lub wskazaniami Inżyniera. 

 Wykopy fundamentowe powinny być wykonane w takim okresie, aby po ich zakończeniu można 

było przystąpić natychmiast do wykonania w nich Robót fundamentowych. 

 

5.3.1. Prefabrykaty betonowe 

 

 Dno wykopu przed ułożeniem prefabrykatu należy wyrównać i zagęścić. Wolne przestrzenie między 

ścianami gruntu i prefabrykatem należy wypełnić materiałem kamiennym, np. klińcem i dokładnie zagęścić 

ubijakami ręcznymi lub mechanicznymi. 

Jeżeli znak jest zlokalizowany na poboczu drogi, to górna powierzchnia prefabrykatu powinna być równa 

z powierzchnią pobocza lub być wyniesiona nad tę powierzchnię nie więcej niż 3cm. 

 

5.3.2. Fundamenty z betonu i betonu zbrojonego 

 

 Wykopy pod fundamenty konstrukcji wsporczych dla zamocowania znaków wielkowymiarowych 

(znak kierunku i miejscowości) lub konstrukcji kratownicowych, wykonywane z betonu „na mokro" lub 

z betonu zbrojonego należy wykonać zgodnie z PN-S-02205:1998. 

  Wykopy należy zabezpieczyć przed napływem wód opadowych przez wyprofilowanie terenu ze 

spadkiem umożliwiającym łatwy odpływ wody poza teren przylegający do wykopu. Dno wykopu powinno 

być wyrównane z dokładnością ± 2cm. Przy wykonywaniu robót ziemnych obowiązują zapisy SST 

D-02.01.01 i D-02.03.01. 

  

5.4. Tolerancje ustawienia znaku pionowego 

  

Dopuszczalne tolerancje ustawienia znaku: 

▪ odchyłka od pionu - nie więcej niż ±1%, 

▪ odchyłka w wysokości umieszczenia znaku - nie więcej niż ± 2cm, 

▪ odchyłka w odległości ustawienia znaku od krawędzi jezdni utwardzonego pobocza lub pasa 

awaryjnego postoju - nie więcej niż ± 5cm, przy zachowaniu minimalnej odległości umieszczenia 

znaku zgodnie ze „Szczegółowymi warunkami (...)". 
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5.5. Trwałość wykonania znaku pionowego 

 Znak drogowy pionowy musi być wykonany w sposób trwały, zapewniający pełną czytelność 

przedstawionego na nim symbolu lub napisu w całym okresie jego użytkowania, przy czym wpływy 

zewnętrzne działające na znak, nie mogą powodować zniekształcenia treści znaku. 

 

5.6. Oznakowanie znaku 

 Każdy wykonany znak drogowy musi mieć naklejoną na rewersie naklejkę zawierającą następujące 

informacje: 

▪ numer i datę normy tj. PN-EN 12899-1:2005, 

▪ klasy istotnych właściwości wyrobu, 

▪ miesiąc i dwie ostatnie cyfry roku produkcji, 

▪ nazwę, znak handlowy i inne oznaczenia identyfikujące producenta lub dostawcę jeśli nie jest 

producentem, 

▪ znak budowlany „B" 

▪ numer certyfikatu zgodności i numer jednostki certyfikującej. 

 

Oznakowania powinny być wykonane w sposób trwały i wyraźny, czytelny z normalnej odległości widzenia, 

a całkowita powierzchnia naklejki nie była większa niż 30 cm2. Czytelność i trwałość cechy na tylnej stronie 

tarczy znaku nie powinna być niższa od wymaganej trwałości znaku. Naklejkę należy wykonać z folii 

nieodblaskowej. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 

  Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” 

punkt 6. Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien przedstawić Inzynierowi konieczne atesty 

i świadectwa dopuszczenia materiałów w celu akceptacji. 

 

6.2. Badania materiałów do wykonania fundamentów betonowych 

 

 Wykonawca powinien przeprowadzić badania materiałów do wykonania fundamentów betonowych 

na mokro. Uwzględniając nieskomplikowany charakter Robót fundamentowych, na wniosek Wykonawcy, 

Inżynier może zwolnić go z potrzeby wykonania badań materiałów dla tych Robót. 

 

6.3. Badania w czasie wykonywania robót 

 

6.3.1. Badania materiałów w czasie wykonywania robót 

 

 Wszystkie materiały dostarczone na budowę z certyfikatem lub deklaracją zgodności wydaną przez 

producenta powinny być sprawdzone w zakresie powierzchni wyrobu i jego wymiarów. 

 Badania wykonuje się w liczbie od 5 do 10 z wybranych losowo elementów w każdej dostarczonej 

partii o liczebności do 100 elementów. W przypadkach budzących wątpliwości można zlecić uprawnionej 

jednostce zbadanie właściwości dostarczonych wyrobów i materiałów w zakresie wymagań podanych w  

punkcie 2. 

 

6.3.2. Kontrola w czasie wykonywania robót 

 

 W czasie wykonywania Robót należy sprawdzać: 

▪ zgodność wykonania znaków pionowych z Dokumentacją Projektową (lokalizacja, wymiary, 

wysokość zamocowania znaków), 

▪ zachowanie dopuszczalnych odchyłek wymiarów, zgodnie z punktem 2 i 5, 

▪ prawidłowość wykonania wykopów pod konstrukcje wsporcze, zgodnie z punktem 5.3, 

▪ poprawność wykonania fundamentów pod słupki zgodnie z punktem 5.3, 

▪ zgodność rodzaju i grubości blachy ze specyfikacją. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” punkt 7. 

 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarowa oznakowania drogowego jest dla: 

▪ znaki pionowe z podziałem na wielkość znaku: ustawienie słupka 70mm wraz z przymocowaniem 

tarczy – sztuka (szt.) 

▪ ustawienie słupków przeszkodowych U-5  - sztuka (szt.) 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” punkt 8. 

 Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inżyniera, 

jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg punktu 6, dały wyniki pozytywne. 

 

8.2. Odbiór ostateczny 

 

Odbiór Robót oznakowania pionowego dokonywany jest na zasadzie odbioru ostatecznego. 

Odbiór ostateczny powinien być dokonany po całkowitym zakończeniu Robót, na podstawie wyników 

pomiarów i badań jakościowych określonych w punktach 2 i 5.  

 Roboty wykonane niezgodnie z Dokumentacją Projektową i SST podlegają rozbiórce i ponownemu 

wykonaniu na koszt i staraniem Wykonawcy. 

  

8.3. Odbiór pogwarancyjny 

 

 Odbioru pogwarancyjnego należy dokonać po upływie okresu gwarancyjnego, ustalonego 

w umowie. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST DM-00.00.00 „Wymagania ogólne” 

punkt 9. 

 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

 

 Podstawą płatności jest jednostka obmiarowa wg p.7.2 oznakowania pionowego, według 

dokonanego obmiaru i odbioru. 

Cena jednostkowa jest ceną uśrednioną dla założonego sposobu wykonania i obejmuje: 

▪ prace pomiarowe i Roboty przygotowawcze, 

▪ zakup. i transport wszystkich wymaganych materiałów, 

▪ wykonanie wykopów pod fundamenty wraz z odwozem materiału na wysypisko Wykonawcy 

z kosztami składowania i utylizacji, 

▪ montaż i demontaż ewentualnego deskowania fundamentu, 

▪ wykonanie fundamentów wraz z wykonaniem ewentualnego zbrojenia, 

▪ zamocowanie tarcz znaków drogowych,  

▪ utrzymanie miejsca Robót i nawierzchni w czystości, 

▪ przeprowadzenie wszystkich niezbędnych badań, pomiarów, prób i sprawdzeń, 

▪ wykonanie innych czynności niezbędnych do realizacji Robót objętych niniejszą SST, zgodnie 

z Dokumentacją Projektową i SST. 
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10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 

1. PN-76/C-81521 Wyroby lakierowane - badanie odporności powłoki lakierowanej na działanie wody 

oraz oznaczanie nasiąkliwości 

2. PN-84/H-74220 Rury stalowe bez szwu ciągnione i walcowane na zimno ogólnego zastosowania 

3. PN-88/C-81523 Wyroby lakierowane  - Oznaczanie odporności powłoki na działanie mgły solnej 

4. PN-89/H-84023.07 Stal określonego zastosowania. Stal na rury. Gatunki 

5. PN-B-03215:1998 Konstrukcje stalowe - Połączenia z fundamentami - Projektowanie i wykonanie 

6. PN-B-03264:2002 Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone - Obliczenia statyczne i 

projektowanie 

7. PN-EN 206-1:2003 Beton Część 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność 

8. PN-EN 485-4:1997 Aluminium i stopy aluminium - Blachy, taśmy i płyty - Tolerancje kształtu i 

wymiarów wyrobów walcowanych na zimno 

9. PN-EN ISO 1461:2000 Powłoki cynkowe nanoszone na stal metodą zanurzeniową (cynkowanie 

jednostkowe) – Wymaganie i badanie 

10. PN-EN 10240:2001 Wewnętrzne i/lub zewnętrzne powłoki ochronne rur stalowych. Wymagania 

dotyczące powłok wykonanych przez cynkowanie ogniowe w ocynkowniach zautomatyzowanych 

11. PN-EN 10292:2003/ A1:2004/A1:2005(U) Taśmy i blachy ze stali o podwyższonej granicy 

plastyczności powlekane ogniowo w sposób ciągły do obróbki plastycznej na zimno. Warunki 

techniczne dostawy 

12. PN-EN 10327:2005(U) Taśmy i blachy ze stali niskowęglowych powlekane ogniowo w sposób 

ciągły do obróbki plastycznej na zimno. Warunki techniczne dostawy 

13. PN-EN 12767:2003 Bierne bezpieczeństwo konstrukcji wsporczych dla urządzeń drogowych.  

Wymagania i metody badań 

14. PN-EN 12899-1:2005 Stałe, pionowe znaki drogowe - Część 1: Znaki stałe 

15. PN-EN 12899-5 Stałe, pionowe znaki drogowe - Część 5 Badanie wstępne typu 

16. PN-S-02205:1998 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania 

17. Załączniki nr 1 i 4 do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń 

bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. nr 220, poz. 

2181) 

18. „Szczegółowe warunki techniczne dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa 

ruchu drogowego i warunki ich umieszczenia na drogach", Dz. U. Nr 220, poz. 1281 z dn. 23-12-

2003. 

19. Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej  z dnia 10 października 2000r. w 

sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach. 

20. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów deklarowania 

zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. nr 

198, poz. 2041) 

21. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 08 listopada 2004 r. w sprawie aprobat technicznych 

oraz jednostek organizacyjnych upoważnionych do ich wydawania (Dz. U. nr 249, poz. 2497) 

22. CIE No. 39.2 1983 Recommendations for surface colours for visual signalling (Zalecenia dla barw 

powierzchniowych sygnalizacji wizualnej) 

23. CIE No. 54 Retroreflection definition and measurement (Powierzchniowy współczynnik odblasku 

definicja i pomiary) 

24. Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych ( Dz. U. nr 92, poz. 881) 

25. Stałe odblaskowe znaki drogowe i urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego. Zalecenia IBDiM 

do udzielania aprobat technicznych nr Z/2005-03-009 

 

 

 

 


